

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE LA NOCHE, INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXIII.—Número 7.899

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 pts., en toda España. Extranjero, 2'50 pts.

PALMA DE MALLORCA, VIERNES 7 DE JULIO DE 1916.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Sea Barcelona, 22. Teléfono n.º 6

COLABORACION

UN GRITO DE ALARMA

Un comerciante francés establecido desde hace veintiocho años en Cataluña y en las Baleares ha enviado al periódico «Excelsior» de París, las notas que a continuación traducimos:

Parece que en Francia se hacen singulares conclusiones sobre la opinión española. En cuantas conferencias pronunciadas en Madrid no cambiarán nada. Razóns siempre como franceses para quienes París lo es todo, pero en España, Madrid no ejerce influencia alguna sobre Bilbao, por ejemplo, sobre Alcoy—una ciudad que ignorais—o sobre Barcelona... Los oficiales españoles no leen más que su periódico y el pueblo únicamente los periódicos locales. Esos periódicos son los que Alemania ha tratado de ganar y lo ha conseguido.

Pues bien los centros militares son germanófilos si la propaganda germanófila si ha ganado un poco los centros católicos, queda mucho por hacer. ¿No habéis mandado solamente intelectuales a España, sino también comerciantes, sacerdotes y oficiales?

Un obispo, presidente de Cámara de Comercio, y almirante o un general cualquiera (necesarios del español) hubieran hecho más que todas las caravanas académicas! España no conoce a los intelectuales y los más célebres de los suyos sospechosos en el país. Para oficial de marina, por ejemplo, el patrón de Blasco Ibáñez correspondía al de Julio Ferrer para un cura, veis años... Estos son mates de locales parece que en Francia no se le idea alguna...

Sin embargo, la propaganda francesa estorba a los alemanes. La resistencia de Verdun ha sorprendido y admirado a los panegiristas de Alemania. La llegada del submarino a Cartagena—que fué festejada por algunos oficiales españoles, ¿a qué?—ha dado pie a la prensa germanófila para hacer burla de las flotas aliadas y sobre todo de la inglesa. En fin, Alemania prepara en España organización de vastos depósitos de mercancías y la creación de casas neutras, destinadas a invadir nuestro mercado después de la guerra.

Al paso que vuestras compañías de navegación no tienen, por cierto así, ninguna escala en España, después de haber suprimido las de las Baleares, Alemania ha considerado que «había mostrar en plena guerra su pabón para confirmar la leyenda de la flotilla destruida en la última batalla».

Los principales comercios de aquí han sido avisados de una manera indirecta y muy discreta que, después de la guerra, todos los productos alemanes se hallarán a precio de su disposición, en condiciones especiales de precio, plazos de p., etc., y con ayuda de la germanofilia actual, volveremos a llevar la desgracia si nos contentamos con palabrerías.

Por otra parte, hemos de decir que los consejos alemanes, todos los comerciantes y negociantes establecidos en la plaza desde hace siglos, tienen desgraciadamente una seriedad incontestable sobre nuestros asuntos de carrera desde el punto de vista de nuestras exportaciones al extranjero. Nuestros consejos son demagogos administrativos en sus funciones, sobre todo no disponen de tiempo bastante para buscar los medios de aumentar nuestro comercio con el extranjero y cuya lengua y costumbres ignora a veces. Sin más que las secundarias, en los puestos mal llamados secundarios, tienen que hacer acto de presencia constante en su consultorio para atender a las peticiones de firmes, recepciones, visitas, etc., y las cuestiones comerciales que necesitan ser pre salidas, diligencias, investigaciones personales, etc., se ven forzosamente desahuciados.

Es evidente que se impone una reforma.

Por qué, mientras tanto, no enviamos a España personas oficiales como representantes en materia comercial, encargados de hacer investigaciones sobre el terreno? Para nosotros, España es el más interesante de los países neutrales de Europa. Los innumerables boches que en ella han elegido domicilio se meten por todas partes; en este momento, surgen industrias como por ensalmo, y todas son de origen alemán.

¿Lo sospechan siquiera en Francia? Han enviado aquí misiones que se volvieron entusiasmadas. Habían sido recibidas por los amigos que allí tenemos, pero ¿conocían los centros comerciales españoles? ¡No! Sin embargo, estos centros son muy importantes, muy influyentes. En Francia, casi únicamente se tienen en cuenta los intelectuales y los políticos españoles.

Es un mal. La España católica y la España comercial, en efecto, conocen poco los grandes nombres de que nos envanece. Alemania, que se dirige al comercio y al comercio, hace una labor de propaganda útil y fructuosa. ¡Andemos con cuidado!

Por la traducción conforme:
Juan B. Enseñat.

GARAGES

Hay varios para alquilar en uno de los sitios más céntricos de Palma. Informará Librería de J. Tous.

Para las damas

MODAS DE AMÉRICA

Los modistos norteamericanos, que tan supremo gusto supieron imprimir en sus modelos, retrocediendo y mejorando las innovaciones iniciadas por los parisinos, han logrado la máxima aceptación de sus nuevas modas que se caracterizan por su sencillez y elegancia.

Estas dos notas que no faltan en los vestidos de teatro y reunión, destacan aún más en los de calle.

Cada día el vuelo de las faldas es mayor. Y en cuanto a las blusas se observa gran variedad tanto en sus líneas como en sus colores y aún sus telas.

También nos encontramos ante un resurgimiento de los escotes no dejarán de usarse especialmente en esta época del año, por muchas señoras que los consideran más cómodos y más sugestivos.

Entre las blusas de más moda expuestas en los principales establecimientos neoyorkinos se ven las confeccionadas con paño de crepé y chiffón, para los cortes semisastre, y para los vestidos de tarde, y de seda, especialmente de tafetán, para los de mañana.

La tela popular por excelencia es el crepé Georgette, que por su soltura imita al chiffón. También se utiliza sobre todo para los vestidos de mañana.

Los vestidos de niñas también merecen una especial atención por parte de los modistos norteamericanos, que han diseñado algunos, para la presente estación, de exquisita elegancia.

CONTRA LOS PANADIZOS

Se hace un orificio en la parte superior de un huevo muy fresco, se introducen 10 gotas de amoníaco; se remueve bien el conjunto y después se mete dentro el dedo enfermo, dejándolo unos diez minutos. Se hace esta operación varias veces al día, y si se practica desde el principio, cura el panadizo en dos o tres días. Si se trata de un niño, no deben meterse en el huevo más que cuatro gotas de amoníaco.

Los niños que se comen las uñas, son en general nerviosos, consentidos e indisciplinados. Para curarlos el vicio es necesario hacer que lleven siempre guantes de hilo; pero a falta de ellos, puede emplearse el procedimiento de untarles las uñas y las puntas de los dedos con una substancia amarga e inofensiva: tintura de aloe o tintura de quinina. He aquí una fórmula: Tintura de aloe, 6 gramos; tintura de cañamo amargo, 24 gramos (para uso externo).

Dr. Baronesa Rubia.

INFORMACION

La Hacienda Provincial

La Cámara Oficial Agrícola Balear accediendo a la información pública sobre el proyecto de la Excmo. Diputación Provincial, referente a la Mancomunidad y creación de un arbitrio sobre la exportación, ha emitido el siguiente dictamen.

Excmo. Sr.:

La Junta Directiva de esta Cámara Oficial Agrícola, en cuanto se hizo público el proyecto referente a la constitución de la Mancomunidad balear y creación de un arbitrio sobre toda clase de artículos que se exportan de los diferentes puertos de esta provincia apoyado por el digno Diputado D. Luis Alemany y tomado en consideración por acuerdo unánime del cuerpo provincial, juzgó que no debía ni podía escusarse de entender en un asunto que tan directa y profundamente afecta los intereses de la clase agricultora que tiene la honra de representar, y se ocupó desde luego en reunir ciertos datos que consideró necesarios para poder formar concepto sobre la conveniencia y alcance de la reforma en proyecto. Y aun cuando para el cumplimiento de aquel deber no son necesarios estimulos extraños, contribuyó sin duda a que estudiara con superior cariño y entusiasmo la interesante materia, la honrosa distinción que le dispensó la Alcaldía de esta ciudad al invitarla a formar el hiciere.

Muy grato sería a esta Junta poder aceptar el criterio y participar de los deseos de hacer investigaciones sobre el terreno? Para nosotros, España es el más interesante de los países neutrales de Europa. Los innumerables boches que en ella han elegido domicilio se meten por todas partes; en este momento, surgen industrias como por ensalmo, y todas son de origen alemán.

¿Lo sospechan siquiera en Francia? Han enviado aquí misiones que se volvieron entusiasmadas. Habían sido recibidas por los amigos que allí tenemos, pero ¿conocían los centros comerciales españoles? ¡No! Sin embargo, estos centros son muy importantes, muy influyentes. En Francia, casi únicamente se tienen en cuenta los intelectuales y los políticos españoles.

Es un mal. La España católica y la España comercial, en efecto, conocen poco los grandes nombres de que nos envanece. Alemania, que se dirige al comercio y al comercio, hace una labor de propaganda útil y fructuosa. ¡Andemos con cuidado!

ce, porque satisface esa aspiración ingenua que tiene el hombre individual y colectivamente de sustraerse o todo poder o autoridad que coarte su libertad de acción. Sin embargo, aconseja la prudencia que antes de decidirse a instituirse se estudien detenidamente las condiciones del medio en que ha de desenvolverse el nuevo organismo y el grado de capacidad administrativa de las diferentes corporaciones que han de integrarlo, para poder calcular las probabilidades de éxito que ofrece. De este estudio parece desprenderse la existencia de un constante y lamentable divorcio entre los administrados y las entidades administradoras y escasa aptitud administrativa en éstas en tesis general. Con tales antecedentes hay que admitir que las circunstancias no son propicias para la reforma que se intenta.

En efecto, más de la mitad de los Ayuntamientos de la provincia deben a la Diputación cantidades más o menos considerables en concepto de reparto y obligaciones de primera enseñanza, cuyos descubiertos arrancan en algunos municipios desde hace más de treinta años y ascienden en conjunto a la suma de pesetas 1.454.396'16. Por otra parte la Corporación provincial se halla en descubierta con sus contratistas, proveedores y otros por la cantidad de pesetas 839.786'73.

Realmente no es lógico esperar que el nuevo organismo que con la Diputación han de formar todos los Ayuntamientos de la provincia ofrezca suficientes garantías de salir airoso en la nueva gestión que se trata de encomendarle, a juzgar por lo que se desprende de las cifras apuntadas.

Sin embargo, es justo consignar en descargo de la Diputación que durante los últimos años han contribuido al aumento considerable de su crédito y de su deuda por los conceptos indicados, de una parte la gran perturbación administrativa que en los Ayuntamientos produjo la supresión del impuesto de consumos, y de otra las nuevas cargas que la creación de nuevos servicios impuestos por exigencias de la vida moderna e insistentemente reclamados por la opinión, se han venido acumulando en el presupuesto de gastos de la Corporación. De modo que en todo caso la falta más grave que puede imputarse a ésta, consiste en la excesiva levedad con que ha procedido para obligar a los Ayuntamientos a que satisficieran con la debida puntualidad sus cuotas corrientes y saldaran sus atrasos; y la de no haber sabido vencer la natural y fácil de explicar repugnancia a aumentar en tiempo oportuno la cuota del contingente provincial.

Arbitrios sobre la exportación

La segunda novedad que propone la Diputación para nivelar su presupuesto, consiste en la creación de un arbitrio sobre las mercancías que se exporten de la provincia, recabando del Estado la necesaria autorización. Según se dice, este arbitrio, por lo reducido, no podría influir en que sufriera alteración el valor en venta de los géneros sobre que gravitara. Sin embargo, es obvio que cualquiera fuera su cuantía habría de traducirse en un aumento más o menos considerable de aquel valor, pues seguramente ni los mediadores entre el productor y el consumidor dejarían de cobrar por su trabajo lo que legítimamente les corresponde ni en los centros de consumo la competencia con los géneros similares sentiría que se cotizasen a más alto precio los de esta procedencia. De modo que no cabe dudar que las doscientas cincuenta mil pesetas que por de pronto necesita la Diputación para nivelar su presupuesto anual, caerían íntegramente sobre los productores de la provincia sean industriales, agricultores o ganaderos.

(Concluído)

EL PACIFISMO DE MAX HARDEN

ALEMANIA DESEA LA PAZ

Son muchos los periódicos de Francia y de Italia que han comentado el repentino pacifismo de Max Harden, el famoso periodista alemán. Sabido es que Max Harden fué considerado como el glorificador de la potencia germánica. Cuando estalló la guerra mostróse entusiasmado y dijo que sólo una cosa lamentable, y era que no se hubiesen roto las hostilidades dos años antes. Partidario decidido del derecho de la fuerza escrita en la *Zukunft*, su famosa revista, hace más de un año: «Preguntado si haya quien le dió el derecho de levantar su copa por encima de la del pino y la del abeto. Obligada a comparecer ante el areópago presidido por unas mandibulas desdentadas y colgantes. De entre la ramazón frondosa del haya, saldrá un grito como de tempestad: «¡Mi derecho es mi fuerza!» El derecho que, con su bautismo, adquirió cada pueblo de vivir y desarrollarse, de elevarse avanzando hacia el cielo, no depende de ningún juez».

Y escribía también Max Harden en su *Zukunft*, comentando las primeras conquistas alemanas: «La época de las grandes aventuras parecía distante. Y sin embargo, Alemania, sin miedo y con audacia de voluntad, ha llenado su granero con una espiñadita cosecha obrerona con su sangre heroica.» Naturalmente, el pacifismo actual de

Harden—*quantum mutatus ab illo* en poco más de un año!—se comenta y se estima como síntoma de abatimiento, que los enemigos de los Imperios centrales atribuyen al cansancio de la guerra y a la inquietud que siente el pueblo alemán.

Lo que hoy dice Harden es lo que traducimos a continuación:

«No obstante las innumerables victorias conseguidas por la espada alemana, y a pesar de verse nuestro suelo libre de enemigos mientras nuestros ejércitos ocupan en el extranjero un territorio más considerable que el del Reino Unido, nosotros sentimos esta guerra como una desventura terrible y hemos de impedir que se reproduzca con todos los medios que la sabiduría sabrá encontrar. No obstante una declaración infeliz y accidental, todos, de hoy en adelante, queremos que los tratados sean respetados, y que los derechos reconocidos, así de los pueblos pequeños como de los grandes, no sean atropellados jamás.

«Imposible nos será ya dormir sino con las armas en la mano, porque este tiempo de hierro se prolongará aún mucho después de terminada la guerra. Esto se ha dicho y se ha repetido con infinitas variaciones más exageradas, en toda Alemania, en aquellos momentos en que se podía admitir que la suerte de las armas favoreciera al enemigo. Desde la batalla del Marne, o sea por un período de diecinueve meses, un golpe serio no se ha registrado en ninguna parte; en ningún punto nuestros enemigos, pese a sus esfuerzos inauditos, han logrado cambiar el aspecto militar de las cosas.

«Después de semejante experimento es lícito esperar que el peso de los armamentos será aligerado. Pero hasta cuándo se continuará amenazándonos con un aplastamiento por las armas, por la guerra económica y con la supresión de las comunicaciones? Si queréis reconocer con nosotros que esta guerra no ha sido más que la tragedia del error, no de uno solo sino de todos (con su graduación de responsabilidades); si estáis dispuestos a sacar todo el partido posible de las circunstancias, os mostraremos deseosos de colaborar en la organización de una sólida paz europea...»

Entonces nadie se ha de volver a mirar con complacencia la guerra, que causa la muerte de millones de jóvenes, empobrece y devasta a Europa y compromete el porvenir de la raza blanca. Poner fin a esta guerra con una paz digna, gracias a que se hayan despertado la razón y el buen sentido; organizar eficazmente esa paz, rodearla de garantías y asegurar su mantenimiento por medio del esfuerzo colectivo, tal es también la voluntad expresada de Alemania (*Deutschlands stummer Wille*).

«Mantener oculta por largo tiempo esta voluntad, por temor de que parezcamos cansados o débiles, sería una locura merecedora de castigo... Esta guerra de exterminio sería un pecado mortal, un delito incalificable, si no tuviese como objetivo principal librar de sus cadenas el genio de nuestro continente. Sería exorada de la posteridad si, para vencer, se limitara a continuar amontonando cadáveres sobre las ruinas. Nosotros queremos ser libres entre los libres. Nosotros queremos vivir en buenas relaciones con nuestros vecinos. ¿Ninguna voz de santo o de profeta no se levantará, pues, para que oigan los emperadores, los reyes, los presidentes, los ministros? Alemania aprende a conocer los caminos que conducen a Dios.»

Dejando aparte si estas declaraciones de Max Harden pueden significar o no abatimiento—y a nadie se le oulta que dos años de guerra tan horrible son para abatir a todos los beligerantes,—bien se ocha de ver que Alemania, el pueblo alemán (si no engañan las apariencias), desea la paz, como se desea hasta en aquellos países que, como el nuestro, han tenido la fortuna de poder mantenerse neutrales. Es mucha sangre vertida, son muchos millones de víctimas, es incalculable la riqueza locamente derrochada, y el resultado práctico de los enormes sacrificios aparece todavía tan nebuloso y distante, que más parece descorazonar la duda del porvenir que la tragedia del presente.

Es posible que, como dice Harden, sea esta la tragedia del error de todos, y si así fuera ¡bien caros se habrían pagado los desengaños! y la experiencia para no reincidir! Parece, pues, lo más lógico que los últimos cartuchos se gasten, ya no en defender una ambición, sino por asegurar la paz, que será mañana, que es hoy acaso ya, la aspiración suprema de todos los pueblos que luchan.

El conflicto Europeo

Comentarios de prensa

Francés
La *Victoire* compara la ofensiva actual con la de la Champagne, en septiembre del año pasado; añadiendo que las probabilidades de un éxito son esta vez mucho mayores.

«Los alemanes—dice—no son los austriacos, y defenderán con más energía sus posiciones. Acostumbrámonos a la idea de que los alemanos no han llegado aún al grado de desgaste que



Las tomas búlgaras en Macedonia

se supone para que podamos romper sus líneas.»

El general Berthout dice en *Le Petit Journal*:

«No debe considerarse la acción entablada como para llevarnos a un resultado absoluto, y el primer cuidado de los jefes debe ser moderar el ardor de nuestras tropas en el éxito, para no exponerlas a estrellarse contra posiciones muy fuertes todavía.»

Inglés
The *Daily News* dice lo siguiente, comentando la ofensiva franco inglesa:

«Sabíamos que iba a llegar un día en que podríamos dirigir la guerra, y aunque los alemanes se han batido con esmeramiento para impedirlo, el día ha llegado.»

Los tiempos de la defensiva han acabado para nosotros, y los papeles van a cambiarse. Ahora vamos nosotros a dirigir la danza, y aunque el final puede estar aún muy lejano, hoy sabemos que la victoria será nuestra.»

El enviado especial de *The Daily Mail* comenta la batalla del Somme en los siguientes términos:

«El segundo día de la batalla pudo observarse el progreso de algunos combates.»

Fiestas en Palma

Programa para mañana

Tarde: A las 5 inauguración del campo de fútbol de la Sociedad «Fomento del Civismo», situado junto a la Escuela Graduada.

A las 6:30 grandes carreras a pie por el interior de Palma organizadas por la Sociedad «Fomento del Turismo».

Noche: A las 7:30 Juegos Florales y Certamen Literario en el Teatro Principal organizado por la Asociación de la Prensa.

En dicho acto se estrenará la cantata a Ramón Lull del Maestro D. Miguel Marqués.

A las 10 concurso de bailes regional en la P. de San Antonio organizado por la Junta de Festejos. Se presentará un cuadro típico mallorquín, un cuadro flamenco, un cuadro aragonés y un cuadro valenciano.

Vuelos del aviótor Hedilla

El notable aviador señor Hedilla, para demostrar su agradecimiento al público de Palma, había mostrado deseos de realizar ayer tarde unos vuelos extraordinarios, y así lo manifestó a los periodistas la noche anterior, pero como a la hora de los vuelos figuraba en el programa de festejos el festival deportivo organizado por el «Veloz Sport Balear», la Comisión creyó conveniente suspender al señor Hedilla que demorara hasta el sábado la realización de los citados vuelos, accediendo gustoso a la petición.

En vista de esto la Comisión suplicó a la Dirección del *Correo de Mallorca*, único medio que existía para hacerlo público, que insertara una gaceta, anunciando la suspensión del vuelo, accediendo gustoso el citado diario.

Por a hora avanzada de la mañana supo el señor Hedilla que por la tarde embarcaba a bordo del vapor *Miramar* el Capitán general Sr. Weyler, acompañado de sus hijos, y queriendo obsequiarlos con unos vuelos en el momento de partir, decidió de acuerdo con la Comisión que los efectuara, yendo después a evolucionar sobre el Velódromo del *Veloz Sport Balear*.

En esta forma, nos suplica la Comisión que expliquemos la confusión de noticias que ayer circularon y que tuvieron indeciso al público de esta ciudad.

A pesar de la citada confusión, hija de los mejores deseos, el campo de aviación de *Son San Juan* se vio bastante animado de público y en la ciudad, las azotes, paseos, calles y avenidas también numerosas personas esperaban al paso por los aires del intrépido aviador.

En *Son San Juan* varias parejas de la guardia civil a caballo y a pie al mando del teniente señor Cerdá cuidaron del mantenimiento del orden. El público todo, tributaba grandes elogios al Gobernador Civil señor Alonso Martínez, por sus disposiciones, así como al teniente señor Cerdá por el

La trinchera alemana situada al lado de Mametz, quedó materialmente nivelada por las explosiones de nuestras granadas, y la proporción de nuestros disparos en el duelo de Artillería era la de diez contra uno.

Las ametralladoras alemanas dispararon hasta el último momento, demostrando el enemigo un valor a toda prueba.

Añade que las tropas francesas, al mando del general Foch, avanzan entre Maricourt y Foucaucourt, o sea en una extensión de 11 kilómetros.

A consecuencia de la preparación de Artillería, la primera línea de las posiciones alemanas fué tomada fácilmente, y al cabo de dos horas todos los puntos al Norte del Somme, que fueron atacados, cayeron en manos de los franceses.

The *Times* dice:

«Los resultados de una operación de larga duración no pueden ser fijados en los primeros días. Además, este ataque está unido a otros grandes impulsos en diversos frentes de la guerra. Parece que en algunos puntos hemos quedado mejor de lo que esperábamos; pero, en cambio, en otros la cosa no va tan satisfactoriamente.»

Alemania

La *Gaceta Popular de Colonia* admite que los aliados lograron destruir las posiciones alemanas en diversos sitios, y que el Ejército se encuentra ahora empujado en una lucha difícil; pero recomienda al pueblo que se abstenga de formar juicios hasta que la batalla haya terminado.

Las *Últimas Noticias*, de Munich, dice:

«En una guerra en la que toman parte pueblos enteros, no es un poco de terreno perdido o conquistado lo que trae la solución, sino la mayor tenacidad en la resistencia.»

Los franceses no pueden tomar parte con numerosas fuerzas en la ofensiva inglesa, a causa de nuestras victorias de Verdun.

La *Cuadruple* ha tenido que comenzar su ofensiva general antes de lo que hubiera querido. Nosotros sabemos que el fin de la guerra vendrá cuando la *Cuadruple* esté agotada. Por eso miramos estos combates con gran optimismo.»

exactísimo cumplimiento de las citadas disposiciones.

Hedilla, a las siete en punto, emprendió el vuelo, llevando a cabo igual maniobra que los días anteriores, dirigiéndose al Arenal, dando luego la vuelta para pasar nuevamente sobre el campo de aviación, siendo aclamado por la multitud.

El intrépido aviador se dirigió hacia Palma tomando la dirección del puerto, con el objeto de volar sobre el vapor *Miramar* a bordo del cual había embarcado el Ilustre Capitán General señor Weyler. Efectivamente, el *Miramar* acababa de abandonar el puerto, y el aviador señor Hedilla en su arriesgado vuelo se situó a la altura del buque, siguiéndole brevemente, saludando con la mano al ilustre viajero.

Hedilla viró después en redondo y emprendió luego, la dirección del Velódromo del *Veloz Sport Balear*, cruzando la ciudad.

El intrépido y notable aviador al pasar sobre el Velódromo, dejó caer un precioso ramo de flores lo cual llevaba prendida de una cinta una carta para el Presidente del *Veloz Sport Balear* D. Ignacio Seguí. El ramo con la carta, debido al viento resaca, fué a parar en el campo cercano al Velódromo, siendo recogido y entregado al señor Seguí.

El público que asistió al Velódromo tributó una ovación continuada al aviador señor Hedilla, el cual después de dar una vuelta sobre el Velódromo regresó al campo de aviación de *Son San Juan*.

El señor Seguí a la entropista del Velódromo abrió la carta y el texto fué escrito en la pizarra para que todo el público se enterara.

El texto de la carta es el siguiente: «Al Velódromo del *Veloz Sport* y a su Presidente señor Seguí, saluda desde los aires. S. Hedilla—6—7—916.»

El público tributó una ovación entusiasta al señor Hedilla.

El señor Seguí repartió entre el público buena parte de las flores del ramo arrojando por el señor Hedilla.

Hedilla aterrizó en *Son San Juan* con toda felicidad, siendo aclamado por la multitud.

El notable aviador señor Hedilla a las 12 de la noche, estando en *La Alhambra*, recibió el siguiente radiograma del Ilustre Capitán General don Valeriano Weyler:

«Radio—Señor Hedilla—Vapor «*Miramar*»—Deposito el día 6 a las 21'45.

Le agradezco atención y la felicitación General Weyler.»

Hedilla contestó con un telegrama urgente concebido en los siguientes términos:

«General Weyler.—Vapor *Miramar*. Agradezco su felicitación y la saludo cariñosamente.—Salvador Hedilla.»

INFORMACION

Salida del Capitán General don Valeriano Weyler

Ayer tarde a bordo del vapor *Miramar* embarcó para Barcelona desde donde marchará a Madrid, el Capitán General D. Valeriano Weyler, acompañado de sus distinguidos hijos los diputados D. Fernando y D. Valeriano.

Al muelle pasaron a despedirle, el Capitán General de esta plaza don Francisco María de Borbón acompañado de su distinguida familia, el General Gobernador D. Enrique Barreiro, el Gobernador civil, D. Dionisio Alonso Martínez, el Alcalde de Palma D. Nicolás Alemany, el ex-diputado D. Luis Pascual, el Gerente de la Compañía de Tranvías Eléctricos, don José Esteve, los diputados provinciales D. Ignacio Riquer, D. José Felix y señor Llobera, D. Ensebio Estades, el Director de los ferrocarriles de Mallorca señor Moragues, el Director Naviero de «La Isla» D. Sebastián Simó.

Los concejales tenientes de alcalde señores Sempel, Oliver, Rover y Alorda; D. Sebastián Granada, el coronel de Infantería D. José de Novillas, el de Ingenieros señor Fort, el Comité y Junta del partido liberal, crecido número de jefes y oficiales que guarnecen esta isla, y otras distinguidas personas de esta ciudad cuyos nombres sentimos vivamente no recordar.

Fiestas en La Puebla. — Una prueba de aviación.

Para el día 25 del presente mes se organizan en La Puebla lucidas fiestas en honor de San Jaime.

Los organizadores desean dar mayor esplendor a aquéllas han gestionado cerca de Hedilla para que figure en los festejos un número extraordinario consistente en pruebas de aviación.

Han efectuado dichas gestiones con excelente resultado, el Alcalde de La Puebla don Juan Bannasar, don Ignacio Planas y otros.

Hedilla ha accedido y él o su compañero Coterillo pasarán a Palma de nuevo para volar el 25 en La Puebla. Al efecto ya no embarcarán un aparato que les debe servir para verificar los vuelos.

Los cocheros

Este mediodía ha visitado al Sr. Gobernador civil el presidente de la Sociedad de Cocheros para comunicarle su disconformidad con los puntos que se le señalan en la nueva organización de paradas.

El Sr. Gobernador ha prometido hacer gestiones para solucionar el asunto.

Al efecto convocará al Sr. Alcalde para tratar de la cuestión.

En la Asociación Balear de Empleados

Con extraordinaria animación se celebró anoche en los salones de aquella sociedad, la anunciada velada «El Arco Iris» en sustitución de la que debía celebrarse el pasado domingo, que como saben nuestros lectores fue suspendida por el lamentable accidente tranviario.

A las nueve, aproximadamente, empezó a llenarse aquel local de multitud de señoras, luciendo elegantes toilette, acompañadas por los señores socios de la casa, los que no podían ocultar su satisfacción de ver congregadas en su local, tantas caras bonitas que unidas a la elegancia de los trajes, producía un aspecto esplendoroso.

Con un vals Boston ejecutado al piano por el Presidente Sr. Cirer, dió principio a la velada, en la que tomaron parte un sin número de parejas, hasta el punto que era poco menos que imposible el dar un paso.

Se procedió luego a la formación del «Arco Iris», cuadro que resultó de mucho efecto y complació en extremo a las muchas parejas que en él tomaron parte, pues como cosa desconocida para muchos, fué la nota alegre y simpática de la velada.

Los socios de la casa obsequiaron con aromáticos ramos de flores a las señoras y señorías allí reunidas, continuando la velada en medio de la mayor animación hasta las 11 y media, hora en que empezó a desfilarse la numerosa y selecta concurrencia, saliendo todos sumamente satisfechos de las agradables horas transcurridas.

Contra el pulgón del almendro

El Ingeniero Jefe de la Región Agronómica don Antonio Ballester, nos ruega la publicación del anuncio del siguiente concurso:

Por el Servicio agronómico de esta provincia se organiza un concurso de sustancias insecticidas, para ensayarlas contra el pulgón de los almendros y establecer resultados comparativos, con el fin de poder recomendar a los agricultores los productos que más les convenga emplear en las próximas campañas de pulverización.

Dicho concurso tendrá lugar con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los insecticidas serán presentados en las oficinas de esta dependencia (Armengol, 8-1.ª), hasta el día 15 del próximo julio, quedando inscritos a nombre del que los presenta.

2.ª Este deberá hacer constar: 1.º el nombre de la sustancia. — 2.º Algunos datos acerca de su composición. — 3.º El precio de venta y 4.º el lugar donde se expenda.

3.ª Deberán cederse gratuitamente y en cantidad suficiente para preparar 50 litros de disolución.

4.ª Los ensayos se llevarán a cabo por el personal de este servicio, publicándose después una relación de los productos y de los resultados con ellos obtenidos.

Recapitación académica

El próximo domingo en la Real Academia de Medicina y Cirugía, a las seis y media en punto se celebrará la recepción del Académico electo don Gabriel Oliver, quien leerá un discurso sobre el tema «Higiene urbana y reforma de la ciudad de Palma».

Le contestará el socio de número don Jaime Font y Monteros.

Agradecemos al Presidente de dicha academia señor Riera la atención que ha tenido invitándonos al acto.

Licenciado de presidio detenido

Anteayer tarde por la guardia civil del puesto de Alcudia fué detenido en la caseta de campo llamada «Rota den Maya» Miguel Bauzá Ripoll, licenciado de presidio por el delito de homicidio, de 33 años de edad, el cual sobre las ocho de la mañana del martes, estando comiendo bigos en la finca «Las Palmeras», le sorprendió un hijo del dueño de la propiedad a quien después de cogerle el Bauzá con una mano a la altura del pecho le amenazó con la otra con clavarle un cuchillo que empuñaba.

El arma también le fué recogida por la benemérita. Dicho detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Cocina económica del Patronato Obrero

Copiamos del último número de nuestro estimado colega *El Seglar Cólido*, correspondiente al 5 del actual:

Raciones despachadas en junio

Raciones de pan.	1.461
Id. de sopa.	1.882
Id. de vino.	185
Id. de principio.	88
	3.616

De las raciones arriba apuntadas hay que separar 934 que han sido entregadas por caridad, gracias a los donativos y subcripciones, de los buenos protectores.

—Cuanto más aumenten los donativos y subcripciones, más raciones de caridad podremos repartir entre las personas necesitadas.

Tal como tenemos organizado el servicio y gracias a la experiencia al carpada, pueden acudir a la Cocina Económica, cuantas personas quieran y a los comedores de caridad todos los necesitados que vengán provistos de bonos.

Se despachan desde este mes dos clases de bonos: unos de ración entera, pan y sopa, que valen 20 céntimos y otros de solo sopa, cuyo importe es de 10 céntimos.

La sopa que se da a comer es variada, v. g. garbanzos, habas, judías, etc., que a veces va mezclada con arroz y siempre con verdura.

Para los que puedan gastar algo más hay raciones de frito, sangre con patata y cebolla y raciones de vino de uva a 5 céntimos. Lo que indica que el servicio y la clase de alimentos es bueno y sano, es que los que los prueban, suelen acudir todos los días.

Dispensario antituberculoso «Felisa de Borbón»

Enfermos ingresados durante el mes de junio de 1916.

Tuberculosis pulmonar.	9
Anemia y Pretuberculosis.	13
Linfatismo.	6
Pleurisia fibrinosa.	2
Otras enfermedades.	36
Total.	66

Asistencia de enfermos procedentes de meses anteriores. 224

Durante el mes se han repartido 168 1/2 litros de leche.

Gastos generales desde el 2 de junio último hasta la fecha:

Junio 4 Por el alumbrado del Dispensario.	2'47
Id. 30 Por 2 tapones de goma.	1'20
Id. 30 Por la mensualidad del Mayordomo.	75'00
Id. 30 Por la limpieza de Dispensario durante el mes.	30'00
Id. 30 Por pequeños gastos durante el mes.	7'35
Id. 30 Por varias facturas de señores Farmacéuticos durante un trimestre.	568'85
Julio 1.º Por el alquiler del Dispensario durante el mes de la fecha.	62'50
Id. 2 Por donativos de leche durante el mes de junio.	70'74
Id. 3 Por un hornillo de gas y sus accesorios.	7'50
Total.	825'61

Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Gracias a Dios y a los desvelos de algunos señores esta Asociación queda ya constituida.

Entre muchos antiguos alumnos reina grande entusiasmo al ver sus deseos realizados.

La Junta General que tendrá lugar domingo día 9, a las 10 y media, promete tener un éxito completo.

Además de un número ya considerable de ex-alumnos de esta ciudad que han manifestado ingresar en la Asociación, el próximo domingo, se han recibido muchas adhesiones de los pueblos de la isla.

Sigue el programa:

- 1.º A las 10 y media, Misa.
- 2.º En el Salón de actos, apertura de la Junta General por el señor Presidente de la Comisión D. Federico Alabern Mirat.
- 3.º Discurso por el propagandista D. Rafael de Mesa.

4.º Aprobación de los Estatutos que habrán de regir la Asociación.

5.º Elección definitiva de los señores que constituirán la Junta Directiva.

En el caso de que algunos señores antiguos alumnos de los Hermanos no hubieran recibido convocatoria para la Junta General de domingo, día 9, la Comisión de la Asociación los invita a esta asamblea y les ruega que no falten.

El trasatlántico «Pío IX»

Conforme anunciamos ayer, tardó después de haber embarcado el cargamento que tenía preparado y buen número de pasajeros que emigran a América salió para la Habana y esencias, el trasatlántico *Pío IX*.

El citado buque se dirige directamente a Valencia, primer puerto de escala.

Notas del Carnet

PERSONALES

Guarda cama enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Dolores Moix, viuda de Meroto.

Mucho celebraremos verla pronto restablecida.

En breve contraerá matrimonio nuestro querido amigo el joven Notario de Barcelona D. Guillermo Alcover y Sureda con la bella y distinguida señorita Emilia González.

Para Barcelona ayer tarde embarcó el concejal de este Ayuntamiento don Bartolomé Riutort.

Con objeto de presenciar el campeonato ciclista de España que tiene que celebrarse el próximo domingo en Barcelona, ayer embarcó a bordo del vapor correo de dicha ciudad, el importante industrial de bicicletas y vocal de la Junta del «Veloz Sport Balear» don Antonio Bibiloni que lleva la representación de dicha sociedad.

Igualmente embarcó al igual objeto el redactor de «La Almudaina» don Jaime Ferrer y Oliver.

El festival consistió en carreras ciclistas y pedestres.

Formaban el Jurado don Ignacio Seguí, don José Barnils, don Rafael Roselló, don Juan Juan y don Antonio Ripoll.

Desfilaron los corredores ciclistas Bartolomé Palmer, Gregorio Juan, Miguel Mas, Juan Arbosa, Benito Reynés, Miguel Serra, Miguel Bover y Gabriel Muntaner.

Se corrió una carrera de equipos consistente en seis vueltas con clasificación por puntos.

Ganó el equipo Bover y Bonet. Siguió una carrera pedestre de velocidad: 2 vueltas al velódromo.

Tomando parte Gaspar Homar, Jaime Seguí y Vicente Frontera. Se retiró este último. Los dos primeros llegaron por el orden apuntado.

Corrióse una carrera ciclista regional. Llegaron 1.º Serra, 2.º Reyas y 3.º Palmer.

Siguió una carrera pedestre de resistencia: 8 vueltas a la pista. Llegaron 1.º Frontera y 2.º Homar.

Carrera ciclista de consolación. Tomaron parte Muntaner y Juan. Este llegó en primer término.

Después se celebró un *match* a meta partida. Tomaron parte los equipos que ya lo habían hecho en la primera carrera de esta clase y ganó el formado por Bonet y Bover.

Durante esta carrera comenzó a divisarse el monoplano que pilotado por Hedilla se dirigía hacia el Velódromo. Cruzó por sobre la pista dejando caer un ramo de flores con una carta saludando al presidente del Veloz don Ignacio Seguí. Evolucionando Hedilla por aquel punto cruzó de nuevo por sobre el Veloz. El público ovacionó al aviador.

La carta de Hedilla para el señor Seguí decía: «Al Velódromo del «Veloz Sport» y a su Presidente señor Seguí. Saludo desde los aires.—S. Hedilla, 6.7.16».

El festival del Veloz resultó muy lucido.

Concurso de bailes regionales.

Mañana a las 10 de la noche tendrá lugar el Concurso de bailes regionales españoles, organizado por la Junta de Festejos.

Dicho acto tendrá lugar en el Ensanche, en la gran explanada que hay frente a la Escuela Graduada.

El recinto donde se ha de celebrar los bailes ha sido artísticamente adornado. Dentro del mismo, alrededor de la jardinería en la cual han de ejecutarse los bailes, se han colocado 4.000 sillas para el público y además se ha improvisado una tribuna para las autoridades.

Las citadas sillas se venderán al precio de 40 céntimos, y además se han colocado en primer término como preferencia los sillones del Borne, cuyo precio será de 60 céntimos.

En el espectáculo además de una nutrida orquesta, tamboriles, gaitas y guitarras, tomarán parte unos 25 artistas.

El espectáculo lo formarán: Diversas parejas de bailes típicos mallorquines.

Un cuadro de bailes valencianos. Una pareja o dos aragonesas con sus correspondientes cantadores de jotas.

Y cuadro flamenco compuesto por varias parejas de baile andaluz y si es posible un cantador y tocador.

El espectáculo resultará muy bueno y no cabe dudar que dará su carácter popular mañana se congregará en el Ensanche enorme concurrencia.

Carreras de velocidad

Esta tarde se efectuará la carrera de velocidad moto-sidocars. El trayecto es Manacor-Palma.

Han tomado parte en la carrera: Indian: Ernesto Guardia, pasajero Mateo Cañellas.

Tienda de Novedades para señora,

de don Rafael Lladó y C.ª sucesores de Motta, plaza de Antonio Maura. En los aparadores de dicha tienda hay una verdadera exposición de géneros última novedad para señora, a los cuales sirven de marco valiosas telas con los colores nacionales.

Platería de don Bartolomé Cortés, calle de Carrió. Es notable la exposición de joyas y objetos artísticos de oro y plata que hay expuestos en el pequeño escaparate, todo artística y hermoseamente combinado con los colores nacionales.

Almacenes Montaner, calle del Sindicato. Notable y extensa exposición de pañería, lencería y novedades para señora, exquisitamente combinados con bandera española y que produce hermoso aspecto.

Mercedería de don Gaspar Aguiló; Sindicato 67, exposición de géneros de mercería y bisutería presentados con verdadero gusto a los cuales sirven de marco los colores nacionales.

La Azucena de don Benigno Palos, calles Colón y Jaime II. Hermosa exposición de lencería, géneros de punto y novedades para señora y caballero, combinados con esquisito gusto.

Almacenes de don Juan Matons, calle Jaime II. Exposición de pañería y novedades para señora, combinado con los colores nacionales.

Almacenes de don Carlos Alabern, calle Corerals, en sus esbeltas escaparates hay una riquísima exposición de géneros última novedad para señora y caballero.

Tienda «La Pilarica», calle de la Unión, escaparate artísticamente adornado contenido distintos géneros de mercería.

Hasta mañana noche no podrá hacerse público el fallo dictado por el Jurado.

Festival deportivo

Ayer tarde se celebró en el «Velódromo de Tirador» el festival organizado por el «Veloz Sport Balear» para contribuir al mayor lucimiento de la semana de fiestas que se está celebrando.

El festival consistió en carreras ciclistas y pedestres.

Formaban el Jurado don Ignacio Seguí, don José Barnils, don Rafael Roselló, don Juan Juan y don Antonio Ripoll.

Desfilaron los corredores ciclistas Bartolomé Palmer, Gregorio Juan, Miguel Mas, Juan Arbosa, Benito Reynés, Miguel Serra, Miguel Bover y Gabriel Muntaner.

Se corrió una carrera de equipos consistente en seis vueltas con clasificación por puntos.

Ganó el equipo Bover y Bonet. Siguió una carrera pedestre de velocidad: 2 vueltas al velódromo.

Tomando parte Gaspar Homar, Jaime Seguí y Vicente Frontera. Se retiró este último. Los dos primeros llegaron por el orden apuntado.

Corrióse una carrera ciclista regional. Llegaron 1.º Serra, 2.º Reyas y 3.º Palmer.

Siguió una carrera pedestre de resistencia: 8 vueltas a la pista. Llegaron 1.º Frontera y 2.º Homar.

Carrera ciclista de consolación. Tomaron parte Muntaner y Juan. Este llegó en primer término.

Después se celebró un *match* a meta partida. Tomaron parte los equipos que ya lo habían hecho en la primera carrera de esta clase y ganó el formado por Bonet y Bover.

Durante esta carrera comenzó a divisarse el monoplano que pilotado por Hedilla se dirigía hacia el Velódromo. Cruzó por sobre la pista dejando caer un ramo de flores con una carta saludando al presidente del Veloz don Ignacio Seguí. Evolucionando Hedilla por aquel punto cruzó de nuevo por sobre el Veloz. El público ovacionó al aviador.

La carta de Hedilla para el señor Seguí decía: «Al Velódromo del «Veloz Sport» y a su Presidente señor Seguí. Saludo desde los aires.—S. Hedilla, 6.7.16».

Concurso de bailes regionales.

Mañana a las 10 de la noche tendrá lugar el Concurso de bailes regionales españoles, organizado por la Junta de Festejos.

Dicho acto tendrá lugar en el Ensanche, en la gran explanada que hay frente a la Escuela Graduada.

El recinto donde se ha de celebrar los bailes ha sido artísticamente adornado. Dentro del mismo, alrededor de la jardinería en la cual han de ejecutarse los bailes, se han colocado 4.000 sillas para el público y además se ha improvisado una tribuna para las autoridades.

Las citadas sillas se venderán al precio de 40 céntimos, y además se han colocado en primer término como preferencia los sillones del Borne, cuyo precio será de 60 céntimos.

En el espectáculo además de una nutrida orquesta, tamboriles, gaitas y guitarras, tomarán parte unos 25 artistas.

El espectáculo lo formarán: Diversas parejas de bailes típicos mallorquines.

Un cuadro de bailes valencianos. Una pareja o dos aragonesas con sus correspondientes cantadores de jotas.

Y cuadro flamenco compuesto por varias parejas de baile andaluz y si es posible un cantador y tocador.

El espectáculo resultará muy bueno y no cabe dudar que dará su carácter popular mañana se congregará en el Ensanche enorme concurrencia.

ACADEMIA CASTLÓ

Carreras Militares, Civiles y enseñanza

Profesorado competente

Clases de estudio en la Academia.

Campo de Gimnasia.

Local espacioso e higiénico construido expresamente para el Centro.

PALMA, FRENTE ANSTITUTO

Fábrica de Jabes de frutas, propios parafelados, de Ramis hermanos San Elnas 6

GACETILLAS

Adoración Nocturna.—En San Felipe Neri en la noche del 8 al 9 Adoración Nocturna por el turno de San Felipe.

Pérdida.—Se ha extraviado un bolso de plata en la calle de la Marina.

La persona que lo haya encontrado puede devolverlo a la P. Mayor n.º 33 y 34, donde se gratificará el hallazgo.

Señalamiento.—Mañana a las diez y media tendrá lugar ante la Sala de Justicia de esta Audiencia Territorial vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia del Partido de Inca juicio declarativo de menor cuantía promovido por don Rafael Perelló Llompart contra don Guillermo Felix Trens sobre reclamación de cantidad.

Los letrados señores Amengual y Socías defenderán a las partes, respectivamente.

Por daños.—La guardia civil del puesto de Felanig ha denunciado a un sujeto por causar daño a una era de un vecino suyo.

Hurto.—En el predio «Son Angelats» donde tiene su tren de fumigación el Consejo Provincial de Fomento, se cometió un hurto consistente en una tienda de lona perteneciente a dicho tren.

No se ha descubierto al autor del hecho.

El Kaiser, el Czar y el Kronprinz, el Sultán y hasta el Khedive usan el «Líoor de Polos» y el «Aguá Colón Orive».

KOLA CORTAL, licor higiénico.

X2 Los dolores de origen sifilitico desaparecen siempre con el uso del nuevo compuesto arsenical «X2». Lo mismo que todas las manifestaciones externas.

El Cinturón Eléctrico

El Delegado del Instituto Electro Técnico partió al público que ha tenido en esta isla el CINTURON ELECTRO GALVANI, y a fin de poder atender los ruidos pedidos que ha tenido del mismo y las recomendaciones de la distinguida clase médica de ésta, se ve obligado a prolongar su estancia en Palma, hasta los días 8 y 9 del corriente recibiendo en el GRAN HOTEL, de a 1 y de 3 a 6, a los señores que deseen consultarle para adquirir tan maravilloso aparato curativo.

Por nuestra parte, lo recomendamos encarecidamente a todos los que sufren enfermedades nerviosas, neurasténia, dolores reumáticos, de espalda y riñón, padecimientos del estómago, harto e intestinos, debilidad de la memoria, dificultad en conciliar el sueño, fatiga, parálisis, debilidad genital, gotamiento de fuerzas intelectual corporal, etc., etc.

Para ocupar sillas y sillones en el paseo del Borne, desde las ocho de la noche, deberá abonarse la cantidad de veinticinco céntimos que recaudarán hermosas señoras, destinadas a su producto a engrasar los fondos de caridad.

Entre todos los concurrentes será distribuido un pequeño distintivo cuyo precio será de diez céntimos, y que deberá exigirse una sola vez, de manera que su posesión acreditará haber contribuido ya con una limosna, y ello será bastante para que las muchachas encargadas de su venta, no soliciten nuevamente su adquisición.

Hasta la fecha son en número de ciento veinte las señoras que han ofrecido su concurso a la fiesta.

En el paseo del Borne se levantarán dos arcos de ingreso.

El Presidente de la Protectora, nuestro amigo D. Antonio Alcover, nos su plica que desde nuestras columnas, en la imposibilidad de hacerlo él personalmente, invitamos a todos los socios de dicha sociedad y a sus familias, para que se sirvan concurrir al domicilio social a las siete de la noche del próximo domingo, día en que debe tener lugar la Verbena de Caridad.

En esta Verbena se instalarán máquinas que a cambio de diez céntimos darán dulces y chucherías. Una de ellas, cedida por D. José Mas entregará a los premiados una botellita de anisado de la casa López de Málaga, de la que es representante D. Mateo Terras.

La librería Tous ha regalado a la comisión que cuida de la Verbena algunos miles de postales y otros objetos dado el fin benéfico de la fiesta.

Se nos dice, y ello nos parece acertado, que al objeto de ordenar el trabajo por el paseo del Borne y dejar libres los puestos de venta, las sillas serán colocadas en el centro y a largo de todo el paseo.

Las ventas se efectuarán en los puestos fijos instalados, y se ha prohibido terminantemente que aquéllas se ejecuten fuera del espacio destinado a la fiesta, y muy especialmente que ninguna señorita entre en los círculos de café o sociedades que lindan con el Borne.

En esta Verbena se instalarán máquinas que a cambio de diez céntimos darán dulces y chucherías. Una de ellas, cedida por D. José Mas entregará a los premiados una botellita de anisado de la casa López de Málaga, de la que es representante D. Mateo Terras.

La librería Tous ha regalado a la comisión que cuida de la Verbena algunos miles de postales y otros objetos dado el fin benéfico de la fiesta.

Se nos dice, y ello nos parece acertado, que al objeto de ordenar el trabajo por el paseo del Borne y dejar libres los puestos de venta, las sillas serán colocadas en el centro y a largo de todo el paseo.

Las ventas se efectuarán en los puestos fijos instalados, y se ha prohibido terminantemente que aquéllas se ejecuten fuera del espacio destinado a la fiesta, y muy especialmente que ninguna señorita entre en los círculos de café o sociedades que lindan con el Borne.

En esta Verbena se instalarán máquinas que a cambio de diez céntimos darán dulces y chucherías. Una de ellas, cedida por D. José Mas entregará a los premiados una botellita de anisado de la casa López de Málaga, de la que es representante D. Mateo Terras.

La librería Tous ha regalado a la comisión que cuida de la Verbena algunos miles de postales y otros objetos dado el fin benéfico de la fiesta.

Se nos dice, y ello nos parece acertado, que al objeto de ordenar el trabajo por el paseo del Borne y dejar libres los puestos de venta, las sillas serán colocadas en el centro y a largo de todo el paseo.

Las ventas se efectuarán en los puestos fijos instalados, y se ha prohibido terminantemente que aquéllas se ejecuten fuera del espacio destinado a la fiesta, y muy especialmente que ninguna señorita entre en los círculos de café o sociedades que lindan con el Borne.

En esta Verbena se instalarán máquinas que a cambio de diez céntimos darán dulces y chucherías. Una de ellas, cedida por D. José Mas entregará a los premiados una botellita de anisado de la casa López de Málaga, de la que es representante D. Mateo Terras.

La librería Tous ha regalado a la comisión que cuida de la Verbena algunos miles de postales y otros objetos dado el fin benéfico de la fiesta.

POR TELEGRAFO

Senado

Madrid 6 (9 n.)
Abierta la sesión se hacen varios ruegos de interés local.
El señor Tormo censura la campaña de los Archiveros del Protocolo contra las investigaciones que les ponen trabas sus estudios.

Congreso

Madrid 6 (9 n.)
Esta tarde el Congreso ha celebrado sesión con poca concurrencia.
El Sr. de Trueta pide que se preocupe el Gobierno de buscar mercados para la prima cosecha de naranjas a fin de facilitar los transportes.

de la sesión, se reunió en el Congreso con los diputados contrarios a la aprobación de los proyectos del señor Alba.

Los jefes de las minorías
Esta tarde se reunieron los señores conde de Romanones y Villanueva con los jefes de las minorías.

Al salir dijeron que el Gobierno les consultó sobre la prórroga de la sesión. No hubo acuerdos. La disconformidad ha sido del Sr. Ventosa, no estando conformes con los proyectos del Gobierno. Dijo que no se debe facilitar la aprobación.

Si el Gobierno hace uso del Reglamento y acuerda sesiones matutinas y prórrogas de sesiones, nosotros, dentro del Reglamento, obstruiremos.

El Sr. conde de Romanones decía que mañana propondrá la prórroga de la sesión, acudiendo a las votaciones nominales.

De acordarla el Sr. Ventosa y otros presentarán una proposición incidental.

Habiéndose publicado unas declaraciones del Sr. Alba que contienen conceptos que afectan al decoro de los diputados y al prestigio del presidente del Congreso desea que dichos conceptos se rectifiquen y se expliquen.

Prórroga de sesiones
Madrid 7 (11 m.)
El Gobierno por conducto de la mesa, solicitará desde hoy la prórroga de las sesiones.

De todos modos la prórroga no acelerará la discusión del proyecto puesto que consta de 22 artículos y hay presentadas más de cien enmiendas.

Parece que el Gobierno quiere demostrar que se trata de una obstrucción franca y que los propósitos de los impugnadores del dictamen es sólo impedir la aprobación.

La suspensión de Cortes
Madrid 7 (11 m.)
Un periódico dice que es probable que al proponerse hoy la prórroga de sesiones se aclare el horizonte.

En cuanto a la suspensión de Cortes todos los indicios son de que faltan pocos días para que se cierren.

Así se expresaban anoche varios personajes liberales.

Cuestiones Sociales
Asamblea de los ferroviarios
Madrid 7 (4 m.)

La Asamblea extraordinaria de ferroviarios acordó enviar una última nota a la Compañía, de carácter de concordia, en la cual se dice que si no accede a las peticiones se declararán en huelga.

También se acordó telegrafiar a sus compañeros del Norte para ponerse a disposición de ellos.

Solución de una huelga
Lérida.—Un telegrama oficial dice que se han reunido los patronos y metalúrgicos habiendo llegado a un acuerdo, solucionándose la huelga.

Orcosamientos de los ferroviarios
El señor Gasset ha recibido hasta las siete de la tarde más de cien telegramas en que le comunican jefes de estaciones y personal a sus órdenes y muchos fogoneros y maquinistas están a disposición del Gobierno y de las Compañías en caso que declarasen la huelga.

La unión general
Madrid 7 (11 m.)
Al objeto de fijar su actitud en el conflicto ferroviario, la Unión general de trabajadores celebra esta noche una asamblea en la Casa del Pueblo.

Se pondrá a discusión el proyecto de secundar el paro de los ferroviarios por solidaridad.

Los disconformes con la huelga ferroviaria
Valencia.—Anoche en el Circolo Obrero se reunieron los señores conde de Romanones y Villanueva con los jefes de las minorías.

El Sr. conde de Romanones decía que mañana propondrá la prórroga de la sesión, acudiendo a las votaciones nominales.

De acordarla el Sr. Ventosa y otros presentarán una proposición incidental.

Habiéndose publicado unas declaraciones del Sr. Alba que contienen conceptos que afectan al decoro de los diputados y al prestigio del presidente del Congreso desea que dichos conceptos se rectifiquen y se expliquen.

Si el Gobierno hace uso del Reglamento y acuerda sesiones matutinas y prórrogas de sesiones, nosotros, dentro del Reglamento, obstruiremos.

El Sr. conde de Romanones decía que mañana propondrá la prórroga de la sesión, acudiendo a las votaciones nominales.

De acordarla el Sr. Ventosa y otros presentarán una proposición incidental.

Habiéndose publicado unas declaraciones del Sr. Alba que contienen conceptos que afectan al decoro de los diputados y al prestigio del presidente del Congreso desea que dichos conceptos se rectifiquen y se expliquen.

Si el Gobierno hace uso del Reglamento y acuerda sesiones matutinas y prórrogas de sesiones, nosotros, dentro del Reglamento, obstruiremos.

El Sr. conde de Romanones decía que mañana propondrá la prórroga de la sesión, acudiendo a las votaciones nominales.

De acordarla el Sr. Ventosa y otros presentarán una proposición incidental.

Habiéndose publicado unas declaraciones del Sr. Alba que contienen conceptos que afectan al decoro de los diputados y al prestigio del presidente del Congreso desea que dichos conceptos se rectifiquen y se expliquen.

Si el Gobierno hace uso del Reglamento y acuerda sesiones matutinas y prórrogas de sesiones, nosotros, dentro del Reglamento, obstruiremos.

tripulación china del vapor alemán Opobos fondeado en el Lazareto de San Simón desde el comienzo de la guerra.

Los amotinados arrojaron al mar los platos y la comida.

Los oficiales y tripulantes alemanes reprimieron la sublevación entablándose una lucha de la cual resultaron varios contusos.

Hay tres chinos encarcelados.

Hundimiento
Paterna.—En las minas de Leoltibri Torrelarga, ha ocurrido un hundimiento, resultando sepultados 150 obreros.

Hasta ahora han sido extraídos cuarenta heridos.

Recaudación del Tesoro
Madrid 7 (11 m.)
La Gaceta publica la recaudación del Tesoro durante el mes de junio que es de 100.743.240 pesetas.

Resulta una disminución de 41 millones 280.012 de pesetas.

El total recaudado durante el año es de 677 millones 636.533 pesetas, resultando en total una disminución de 75.973.825 pesetas.

La Infanta Isabel, enferma
La prensa de Badajoz dice que hoy se esperaba allí a la Infanta Isabel, pero que no pudo salir de Trujillo por hallarse ligeramente indisputa.

Es casi seguro que vendrá hoy. Se le prepara un entusiasta recibimiento.

La Infanta Isabel indisputa
Un despacho oficial dice que la Infanta Isabel se detuvo ayer en Trujillo, algo indisputa.

Hoy reanudó el viaje para Badajoz totalmente repuesta.

La guerra europea
La ayuda inglesa
Madrid 6 (2 t.)

Londres.—El jefe del Estado Mayor inglés ha declarado que los ingleses contestan ahora al reproche indebido de que no hicieron nada para ayudar a los franceses en la batalla de Verdun.

Precisamente dice: ahora si en esta forma lo hicieron fué obediendo sugerencias del general Joffre que pidió siguiéramos acumulando tropas y municiones hasta el momento oportuno.

Ahora encontramos una oposición desesperada y continuaremos el avance hasta morir.

Los rusos derrotan a los alemanes
Madrid 6 (2 t.)

Paris.—Informes de Petrogrado dicen que los rusos han cortado anoche el ferrocarril de Kersnau derrotando a los alemanes en la derecha del Dniester.

Baranovitchi está amenazadísimo. Kuropatkin ha empezado con éxito su ofensiva contra Hindenburg.

Buques hundidos
Madrid 7 (5 m.)

Londres.—Un submarino alemán ha echado a pique al pesquero Poopday y también al vapor Avante de Anderson en el Mar del Norte.

Las tripulaciones se salvaron.

Ofensiva en Riga
Copenhague.—Los rusos comenzaron anoche una poderosa ofensiva en el frente de Riga.

Después de 24 horas de bombardeo destruyeron las trincheras alemanas.

Nuevo condeado
Madrid 7 (4 m.)

Londres.—Mr. Grey manifestó que se ha creado en el Reino Unido un nuevo condeado que presidirá en adelante.

La Cámara de los Lores ha nombrado Secretario de Estado en el Ministerio de la Guerra a Mr. George y Subsecretario a Lord Derby.

Los aliados extienden el frente
Paris.—Comunican de Atenas que los aliados han extendido su frente hasta muy cerca de Gorizia de tal suerte, que Grecia queda aislada de los países mitofreos.

La medida de la entente tiende a evitar el contrabando por Albania.

También los aliados han decidido instalar una comunicación de vigilancia en colaboración con los griegos en las principales ciudades del Epiro.

Ofensiva de los aliados
Madrid 7 (11 m.)

Amsterdam.—El parte alemán de ayer dice que sigue la ofensiva de los aliados al Norte de Francia habiéndose reducido el cañoneo al Sur de Somme.

Los ingleses avanzaron algo pero por medio de un contraataque. Se les expulsó más al Sur.

Lograron establecerse en una de nuestras trincheras.

Tuvimos que desalojar los pueblos de Hur y Fay habiendo ocupado los franceses Belbois en Antime, donde siguen luchando.

El parte austriaco
Madrid 7 (11 m.)

Berna.—El parte austriaco dice que en la Bukovina no hay nada que señalar.

Al Sur del Dnyestec siguen los combates.

Los alemanes atacan con furia

Madrid 7 (11 m.)
Londres.—The Times publica un telegrama del Cuartel General ruso haciendo el resumen de la situación.

Habla del pelidro en que se encuentran los generales Böehm, Ermolli y Pfäuser.

Agrega que con la concentración de las mejores tropas alemanas contra el ala derecha, se esfuerzan en impedir a los rusos sacar ventajas de sus posiciones que amenazan por una parte Kovel y por otra Lemberg.

Esta operación alemana se realiza por medio de ataques violentos y súbitos a diversos puntos de la línea rusa, intentando romper el arco que forman posiciones poderosas en Kolk y Norte y Sur de Lipsa.

Los rusos están furiosos por el empleo por los alemanes, de artil y otros artificios.

Se sabe que los alemanes han recibido estos días considerables refuerzos de los frentes italiano y balkánico.

FABRA.
Desde Barcelona

La huelga fabril sigue igual
Barcelona 7 (5:30 m.)

La Federación Local Obrera ha aconsejado a las Juntas de las entidades adheridas que se constituyan estos días en sesión permanente.

Una mano criminal intentó incendiar la fábrica de Mosa y Fábregas, de la calle de la Independencia, arrojando por una ventana un líquido inflamado.

El sereno de la fábrica extinguió el fuego.

La huelga marítima continúa tranquila
Desembarca la tripulación del vapor Cabanai.

Hoy lo hará la del vapor Joaquín Mambri.

Dos socios expulsados de «La Naval» han retado a la Junta a un mitin de controversia para demostrar a los socios el engaño de que son víctimas por parte de los actuales elementos directivos.

La Junta ha aceptado el mitin que se celebrará en breve.

Más huelgas
También se han declarado en huelga los carpinteros de ribera por obligarles los capataces a inscribirse en determinado Montepío.

Además los ferroviarios de la Sección del Norte también acordaron anoche la huelga los de la Sección catalana si antes de finir el plazo de la Ley las compañías no acceden a las demandas presentadas.

La Semana Municipal
Siguieron las tareas de la Semana Municipal dando conferencias los señores Vidal y Guardiola sobre las haciendas de los pequeños municipios en el extranjero y el diputado provincial por Lérida señor Perena sobre las haciendas de los pequeños Municipios en España.

En el Congreso de Secretarios Municipales se acordó las enmiendas que conviene pedir a los artículos 123 y 124 de la Ley Municipal.

Legados
Se reunieron los presidentes del Trabajo Nacional, Cámara de Comercio, Instituto Agrícola y Barcelonesa de Amigos del País enterándose de los legados de José Dau a cada una de las entidades citadas para instituir premios anuales a la Industria, Comercio, Agricultura y Virtud respectivamente.

Los legados son cuantiosos.

Jefe de policía
Ha sido nombrado jefe de policía de Valencia D. Francisco Coll, actual Delegado del Distrito de la Universidad.

Propagandista destruido
En la estación de San Andrés al ir a tomar el tren el propagandista ferroviario Alberto González, resbaló del estribo cayendo sobre la vía. Las ruedas le destruyeron.

Novillada benéfica
En la Monumental se celebró una novillada benéfica del diestro Blauquillo dirigiendo la lidia y banderilleando Gallo y Gallito.

La entrada fué floja.

OLIVER

Ultimas noticias

Legado del marqués de Casa Riera
Madrid 7 (2 t.)

Paris.—El Diario Oficial publica un decreto autorizando el cumplimiento del legado del marqués de Casa Riera a beneficio de los establecimientos benéficos de Madrid y Barcelona.

Los ingleses siguen avanzando
Londres.—Despacho oficial: Avanzamos en algunos puntos. A consecuencia de nuestro violento bombardeo y granadas a mano hemos causado nuevas bajas.

Los aeroplanos efectuaron una excelente labor. Uno de nuestros aparatos descendió a 300 pies de altura bombardeando con éxito Bapaume y un tren militar que descargaba refuerzos.

Nuestras baterías han alcanzado a un batallón en marcha causándole muchas bajas.

El resto del frente sigue sin variación.

Opinión de los alemanes sobre la ofensiva aliada.
Berna.—La prensa alemana y austriaca convienen en que se entra ahora en el período más intenso de la lucha.

Crean los periódicos que si la ofensiva aliada no logra éxitos importantes en los frentes en que se ha emprendido la paz estaría muy cercana.

Los corresponsales del frente alemán explican el procedimiento que

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

MARUXA en discos ODEON Casa CASTELLA

PAÑERIA + SASTRERIA ALBERNY & C. ARTÍCULOS PARA VESTIR

emplean los franceses para reconquistar y que consiste en repetir como en Mort Home dando igual nombre a distintas posiciones.

Despacho oficial ruso
Petrogrado.—Despacho oficial: En la jornada de ayer ha continuado, impetuosa, nuestra ofensiva, avanzando a pesar de los contra-ataques del enemigo que se defiende tenazmente.

En todos los puntos, los contra-ataques de los enemigos han sido rechazados excepto en uno en que nos retiramos a nuestras líneas de partida sin perder hombres ni material.

Sigue con el mayor detenimiento la lucha en la región de Baranovitchi.

Los combates se desarrollaron a nuestro favor.

El total de prisioneros cogidos ayer es de unos 22.000 soldados y un millar de oficiales, la mayoría ileso.

Además cogimos millares de fusiles, varias baterías y un centenar de ametralladoras.

Un aeroplano enemigo bombardeó ayer Mins matando e hiriendo 3 hombres, 35 mujeres y 7 niños.

En el frente del Cáucaso rechazamos una energética ofensiva turca en varios puntos.

Vapor danés apresado
Londres.—Al vapor danés «Flova» que se dirigía a Inglaterra le han apresado los torpederos alemanes.

Al pesquero «Nancy» le hundió un submarino.

Las operaciones francesas
Paris.—El enemigo contraataca violentamente nuestras nuevas posiciones de Somme y especialmente entre Strees y Beller, tratando de cortar nuestras comunicaciones.

Ha sido totalmente rechazado.

El Alto Mando anuncia que la acción comenzada durará semanas o meses, cuanto tiempo sea menester disponiéndose de tantos hombres y material como precisen.

Consejo de Ministros
Madrid 7 (2 t.)

A las diez se ha reunido el Consejo de Ministros en el Palacio de la Presidencia.

La mayoría de ministros nada llevaban.

El señor Gasset llevaba expedientes para la ejecución de obras.

El conde de Romanones dijo que sería largo y duraría cuando menos tres horas.

Hablarán de la situación política y especialmente de la creada por la actitud de los jefes de las minorías.

A la hora de telegrafiar continúa el Consejo.

Bolsa de Madrid.
Oficial del día 6 Julio

4 por 100 interior contado . . . 76 60
5 por 100 amortizable . . . 99 00
Banco de España . . . 494 00
Tabacos . . . 3 00
Francos . . . 83 65
Libras . . . 23 54

FABRA

Programas de las Fiestas
A todo el que visite nuestra GRAN BARATURA le obsequiaremos con un Programa de las próximas fiestas

Pañería Sastrería Novedades Herds de Buenaventura Fuster
Plaza de Coll (Parada del tranvía)

DIDON
Hasta las campanas de las iglesias lo pregonan y anuncian a los cuatro vientos:
DI... DON DI... DON DI... DON

CORTINAS
CONTRA LAS MOSCAS
EL AGUILA, Brossa—80

Ultimas novedades literarias
Muera el señorito, por R. López Haro, 3'50 pesetas.

El Plano Inclinado, por Augusto M. Olmedilla, 3'50 id.

Los ojos abiertos, por E. Ramirez Angel, 3'50 id.

Memorias del general García Camba, para la historia de las armas españolas 1822-1825, tomo 2.º y último, 7'50 id.

El estatuto de funcionarios por Recaredo Fernández de Velasco Calvo, doctor en derecho, prólogo de Antonio Royo Vilanova, catedrático de derecho administrativo, 3'50 id.

Para damas y galanes, monólogos de Enrique López Marín, 3 id.

Mapa del territorio de Melilla, 2'50 id. La edad heroica, por Luis de Zulueta, 2'50 id.

Las grandes figuras de la guerra, lord Kitchener, 3 id.

De venta en la Librería de J. Tous

Manual de Arte Decorativo
por J. BLANCO CORIS
En rústica, 3 pesetas, en tela, 4 id.

De venta en la Librería de J. Tous.

Ultimo Diccionario
De la Real Academia. 25 ptas.

Nuevo Diccionario ilustrado de la lengua española. 10 »
Enciclopedia ilustrada, 1 tomo de 1.800 y pico de páginas, 8.000 grabados en negro y colores y 260 mapas y planos 12 »
Enciclopedia ilustrada, con más de 2.000 páginas, 10 mil grabados y 280 planos y mapas en negro y colores 16 »
De venta en la Librería de J. Tous.

FILTROS PARA AGUA
TEORIA PASTEUR
G. Buades COLON 32 MONJAS 12

Ferrocarriles de Mallorca
Desde el día 1.º de Julio próximo, los abonos valideros desde el indicado día hasta el 30 de Septiembre, se extenderán con un mínimo de 50 viajes y con la misma rebaja del 40 por 100 sobre la tarifa ordinaria, establecida para estos abonos venanzagos.

Palma 20 de Junio de 1916.—El Director Gerente, Guillermo Moragues.

¿Quiere usted
Tener la seguridad de tomar CAFE absolutamente puro y CHOCOLATES de verdadero cacao?

Pídalos en la CASA LLOFRIU

Gas y electricidad
FABRICA DE LAMPISTERIA
de Bartolomé Fuster
Plaza del Rastro, 8 y Colón 9.
Instalaciones eléctricas, Sanitarias, bombas, Motores y Pararrayos.
Compras de plomo, zinc, cobres y demás metales viejos.

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRO
Espectatoras y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Abierta toda la noche, Colón 22, Peregil 22.
Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías de Mallorca.

Plaza de Toros de Palma
GRAN NOVILLADA ECONOMICA
para el domingo 9 de Julio

Se lidiarán 4 hermosos novillos de la ganadería de D. Sabio Flores por los valientes novilleros

Carretero, Pinaro Andréslo y Chaves

Precios: Entrada de Sombra, 1'20.—Media idem 0'70.—Entrada de de Sol, 0'80.—Media idem, 0'40.

POR FINAL DE TEMPORADA y con motivo de las Fiestas todos los articulos de Verano para Señora y Caballero los

ALMACENES MATONS

Can JUANET

Los detallarán con notables bajas de precios y

VERDADERA Baratura

Calles Jaime II, 39 al 47 (antes Bastaixos) San Bartolomé 24 al 28

Linea PINILLOS Linea de las Antillas

Para San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana saldrá el día 6 de Julio de Palma el vapor

PIO IX

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 3, 4 y 5 del corriente.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el día 8 de Julio el vapor

CATALINA

Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Para más informes, dirigirse a los señores Planas Pizá y Compañía, S. C., San Miguel 19, representantes de la Compañía.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 Julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá el día 25 Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 15 de Gijón, el 16 de Coruña, el 17 de Vigo, y el 18 de Lisboa para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Lineas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor BUENOS AIRES, saldrá el día 25 de Junio de Barcelona, el 23 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. El vapor REINA M. CRISNINA, saldrá el 16 Julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.

El vapor MONTEVIDEO, saldrá el día 10 de Julio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Carisena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Garúpamo, Trinidad y Puertos del Pacifico.

Linea de Filipinas

El vapor LEGAZPI saldrá el 13 Julio de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Hilo-Hilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

El vapor saldrá el día 6 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Maragán, (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamiento y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Informarán en Palma: Sres. JAIMÉ M. GRANARA y C.ª, S. en C., Plaza de Antonio Maura, 4.

Ferretería LA CATALANA

MIGUEL CASELLAS, SUCESOR DE CASTELLET

Fabricación de cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, pesas y medidas. Visagras y herrajes para puertas.

PLAZA BANCH DE S' OLI—PALMA

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

51 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.

Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias, Plaza de la Constitución 44—2.º

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del acné, de la roseta, de la gota, de los dolores, etc., por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación

Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedán Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impétigos acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades alifáticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un descaliento. Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pléase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor Richelet, o al depositario general en España D. Francisco Loyarte, droguería, calle San Marcial, 33, San Sebastián, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedán (Francia).

Depósito General y venta.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de S. Ignacio de Loyola, 9 S. Sebastián.—De venta en Palma: Centro Farmacéutico, Marina 24.—De venta en Mahón: Sres. Valls y Pons, droguerías.

Por 35 pesetas

mensuales: excelente piso para despacho, Plaza Antonio Maura, 15—1.º Razon, en el entresuelo.

Pay-Pay

es el más higiénico papel de fumar

Pay-Pay

es el mejor papel de fumar

Pídase el PAY-PAY en todos los buenos estancos

Ventas al por mayor

PAPELERIA PLANELLAS Sindicato 59—PALMA

Se alquila

Una cantera de yeso del predio ES GUIX, del término de Escorca. Informarán, Centro de Anuncios, o Montenegro 8.

Se vende

Un carrerón y guarniciones propio para un caballo pequeño, todo en buen estado. Para informes en el Centro de Anuncios.

Café y Fonda

Gran Restaurant Económico

de JUAN DEYA ARBONA

(Juan de Muleta)

Antigua casa XAMBO, Pto. de Sóller

Servicio completo de camas y dormitorios para familias.

Se admiten pensiones a precios económicos.

Cocherías y establos.

Al público

Cualquiera que sea que necesite peonías para limpiar pozos negros y blancos puede dirigirse en el café denominado CAN PERICO Chemell, sita en la puerta de San Antoni, en el cual darán razón.

CORP-MARI

Se vende una casa y terreno. Informes droguería de Viuda de José Juan, calle de la Marina—Palma.

SE VENDE

Un break en muy buen estado. Informará el portero del Hospital Militar.

Julian Ticoulat Cirujano-Dentista

Dentaduras a 12 DUROS. Dientes desde 3 PSETAS. Extracción sin dolor

CALLE SAN MIGUEL, NUMERO 30—PALMA

Liga de propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

Table with columns: Calle o plaza, n.º, Piso, Informes, Observaciones. Lists various properties for rent in Palma.

Plá de sa Tesa 134 moderna casa y 129 antiguo. Tira cuarterón alameda al lado de Ca Madó Gatalua venedora. Informes, Armengol 1—2.º derecha.

Véase relación en el domicilio de la Liga Brossa, 19 tripli. derecha

FUERA CANAS

Desapareca como por encanto con el uso del

Agua VIRGINAL Progresiva

No mancha el cutis ni la ropa. Existe en absoluto de nitrato de plata y de cualquier materia nociva. Precio de cada frasco, 350 pesetas.

De venta: Droguería de MIGUEL BESTARD, Plaza de la Cartera 2 y 4 y Espartería 1 y 3.

Casa particular

Se admitirían dos o tres caballeros o señoras de buenas costumbres para vivir como en familia. Informes Centro de Anuncios.

Joven de 18 años

que conoce algo el francés e inglés, tendría de libros y escritura a máquina de colocación en casa de comercio o particular. Informes, Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia—10

En Génova

Se desea vender un piso, calle de Ponsnova, 60. Darán razón en el casino CAN MENO, de Génova.



Afeitese V. como

Con el aparato afeitador Tacaé puede afeitarse en 10 minutos de una mano perfecta. El aparato Tacaé, con estuche vale 2 pesetas. Al por mayor menor

Unión 8—Papa

Zaragator

(vulgo LLEVO DE SA) se compra en la Farmacia J. J. Colón 22, Palma de Mallorca.

AHORA ME CONVENZO

Y NO ES PAMPLINA...

QUE LOS MEJORES TACONES SON LOS QUE VENDE

CODINI

UNION 8 PALMA

Planchado Higijene

Para Cuellos, Puños y Camisas—Lavado de ropa blanca y de color—Dirección y talleres San Magín 211, Santa Catalina—Central, Unión 27 (frente Telégrafos).